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―未来を担う子どもたちの教育環境の充実を目指して―

～統合校の「校歌」「校章」決定～
鳴子温泉地域の学校統合に関する「第４回統合準備委員会」が，１１月２７日（月）に鳴子公民館ホー

ルを会場に開催されました。３つの部会からの報告の後，新設する義務教育学校の「校歌及び校章」につ

いて議論いただきました。活発な意見交換が行われ，準備委員会として，「現在の鳴子中学校の校歌，校

章を使用する」（「校歌」については，校名部分のみを変更）に決定しました。

（現）鳴子中学校 校歌 （現）鳴子中学校 校章

【各部会からの報告】
＜第３回総務部会＞日時：１１月９日（木） 場所：鳴子公民館

協議：制服・運動着等の取扱方針について

①運動着：鳴子中学校のデザインとし，半袖の色についてはサンプルを見たうえで再度検討する

②制服：Yシャツの色は現行のデザイン（青色）とする
＜第３回学校教育部会＞日時：１１月１５日（水） 場所：鳴子公民館

協議：（教務部）①Ｒ７教育課程の編成（年間行事，運営組織，教材関係，生徒指導，校内研究等）

②総合的な学習の時間 ③伝統芸能 ④図書と保健のﾜｰｷﾝｸﾞ ⑤その他

協議：（事務部）①Ｒ７教育課程の編成 ②職員用机 ③移動備品 ④学校徴収金 ⑤その他

＜第２回通学部会＞日時：１１月２日（木） 場所：鳴子公民館

協議：① 2km未満でもバス乗車を許可することについて
・地域性を考慮しつつも，先に統合した学校の基準との差異が生じないように，前期課程（現行

の小学生）は 2km以上，後期課程（現行の中学生）は 3kmとする
②長時間でのバス通学による「トイレ」の問題（運転手１名では対応困難）について

・各家庭での協力（家を出る前に用を済ます等）をお願いする。万が一の場合に備えて，「運転

手に声を掛ける」「一緒に乗車している上級生等に声を掛ける」等の指導を行う

③陸羽東線を利用する児童生徒の補助について

・鳴子温泉地域で通学距離が 4km 以上の小学生，6km 以上の中学生を対象に，大崎市の制度に
より列車利用区間に係る定期券（６か月）の 65％を補助する

④スクールバスのルート及び停留所について

・仮のバスルートについて検討した結果，一部の停留所で道路幅等について，再度，確認が必要

との意見が出され，改めて確認・検討し，次回の部会で提案する

編集発行：学校教育環境整備推進室

問合せ先：大崎市教育委員会 教育総務課

TEL：２３－２２１１

FAX：２３－１０１１

メール：ed-soumu@city.osaki.miyagi.jp
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未来に羽ばたくように白鳥の

羽と川渡，鳴子，中山，鬼首の

４地区を三角形で表し，中央の

円は学校のまとまりを願いデザ

インされています。
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【報告に対する主な質問と意見】
〇メインバンクはJAとのことだが,鳴子に支所はなく各家庭で口座開設に相当の手間が考えられる。口座開設

の手続きを学校でできるように計らってほしい。

〇「万が一に備えてトイレの場所」を検討し，バスルート上に入れるべきと考える。

⇒「スクールバスのしおり」等を使って指導してまいります。

【協議事項】校章・校歌制作アンケート集計結果及び校章・校歌制作の要否について（事務局説明）

◎応募者数 年代 小学生 中学生 一般 合計

人数 134 70 15 219
◎結果

校 章 校 歌

選択 小学生 中学生 一般 合計 選択 小学校 中学校 一般 合計

鳴中の校章を使用 93 60 13 166 鳴中の校歌を使用 86 63 12 161
新規作成 41 10 2 53 新規作成 48 7 3 58
◎主な理由

＜校章＞・統合校に使用して適切 ・躍動感もあり小中一貫校で使用しても違和感がない ・デザインがいい

・こめられている意味に感心する ・シンプルでいい ・こけしをイメージしたものに

＜校歌＞・歌詞が素晴らしい ・校名を変えるだけで歌える ・地元の人が作ったから ・言葉がきれい

・校名を変更して利用できる歌詞と曲調 ・鳴子をイメージした歌詞に ・新しい学校になるから

【いただいた主な質問と意見】
〇校歌の作詞・作曲の著作権はどのようになっているのかお聞きしたい。

⇒著作権につきましては，鳴子中学校の校歌を募集する際に大崎市に帰属することを前提に募集しています

ので問題ありません。

〇小学生についても中学校の校章・校歌を使用という回答が多いようですので，そのままがいいと思います。

また，三角形で表している４地区も４つの小学校区と捉えると違和感がないと思われます。

〇校章については鳴中の校章を使用した方が良いのではないかと思います。校歌についても校名の部分の音符

を若干調整すれば，そのまま使用できるのではないかと思います。

〇小学生も「かっこいい」と言っているように，横に翼を広げて校章としては特色のあるものだと思います。

小学生が理由を考えたところも尊重してあげたいと思います。校歌については，小学校１年生からわかる校

歌はほぼほぼないのではないかと思います。若干の修正をすれば無理なく入れることが出来ると思います。

〇校歌については，校名の部分のメロディを少し修正すればきれいに入るのではないかと思います。校章につ

いては，４つの三角形を５つにして円のまわりに配置すると，大崎市の「大」という字になるので，そうい

う考えもあるかなと思います。

〇鳴子中学校の校章でいいと思います。校歌についてもは，小学生にとっても，それほど難しい言葉は使って

いませんし，そのまま使用して良いのではないかと思います。

〇小さな三角形は，かつての小学校区と捉えると違和感なく受け入れられると思います。校歌については，

鳴子をイメージした穏やかな歌詞とメロディで，歌詞の内容も分かりやすいと思います。

〇説明いただいた集計結果が両方とも過半数を大きく超えて鳴子中学校のものを使用するという結果になって

いますので，その通りでいいと思います。また，統合した際に下級生に教えることもできると思います。

〇校歌については，作曲いただいた方とお話をしました。作曲者に「鳴子中学校」が「鳴子小中学校」に変わ

る可能性があるが，それでも良いか確認したところ，ぜひ，使ってくださいとの回答をいただきました。

〇校歌については，初めて聴きましたが，穏やかでのんびりした感じでわかりやすいメロディでいいと思いま

した。校章も校歌も鳴子中学校のものをそのまま使用する方がいいと思います。

〇鳴子中学校の校章は当時の生徒がデザインしているということで，たぶん，生徒さんは４つの小学校区で白

鳥が羽ばたいているイメージで制作したのではないかと考えれば，このままでいいのかなと思います。

〇忘れてはいけないのが，アンケートに答えたたくさんの方が鳴子中学校の校章でいいと言っていること。小

学生もかっこいいから鳴中のデザインを選んだということで，このままでいいのではないかと思います。

〇一番は子どもたちがこのデザインがいいと言っていますので，大人たちがデザインを変更することはないの

ではないかと，皆さんの発言を聞いて思いました。

＜中鉢委員長＞それでは，統合校の校章・校歌につきましては，鳴子中学校の校章・校歌を使用するというこ

とで，当準備委員会の決定事項といたします。


